

EL DEFENSOR DE GRANADA

Granada, el mes 2.º de Marzo, 1935. No. 29.802. Precio: 7,50 ptas. Extranjero, 10,00 ptas. América, 12,00 ptas.

Año LVI - Número 29.802

Jueves 28 de Marzo de 1935

DOS EDICIONES DIARIAS

TELEFONOS REDACCION 2-7-28 ADMINISTRACION 2-4-41

DIEZ CENTIMOS

Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

Política y partidos

PANORAMA DE COMISIONES GESTORAS

En la época de propaganda, los políticos que hoy tienen en sus manos el poder andaban por esos pueblos brindando en sus discursos la paz social, el bienestar económico y el restablecimiento de la justicia. Todo consistía en desplazar de sus puestos a los hombres del 14 de Abril. Una vez que esto se hubiera logrado, volvería la felicidad a todas partes.

La ofensiva contra los Ayuntamientos comenzó en cuanto las circunstancias fueron propicias: se multiplicaron las inspecciones gubernativas para el desmoche de concejales en gran escala; se organizó estratégicamente el asedio de las Corporaciones municipales; se procedió con el mayor desenfado al montaje de unos partidos políticos a base de elementos caciquiles. Y cuando llegó la hora de actuar sin rodeos, se barrió con mano dura y expedita a los Ayuntamientos populares y se llenó el país de comisiones gestoras.

En muchos lugares de la provincia de Granada es algo que produce espanto. No hay que hablar de obras municipales. No hay que hablar tampoco de obras del Estado. No hay que pensar en la condición humanitaria de algunos propietarios de la tierra, embriagados por la satisfacción de haber cogido entre sus manos el poder político. Allí no hay más que hambre. Y sobre el dolor de tantas gestas sin pan, montan su tinglado con gesto retador las viejas organizaciones caciquiles.

Y se habla de elecciones! No será ni hoy ni mañana con esa red de comisiones gestoras que ha caído sobre los pueblos y ciudades con la violencia de un pedrisco. No será mientras la conciencia pública no pueda manifestarse libremente.

Este período de gestos gubernativos pasará a nuestra historia política como uno de los más detestables de la vida española. Ahí están los Ayuntamientos con sus comisiones gestoras, producto del favoritismo, del compadrazgo y de los intereses partidistas de más bajo vuelo. Y lo peor es eso tono pobrecito rural que bajo este sistema está adquiriendo la política, incluso en las ciudades más populosas.

La edición de tarde de "EL DEFENSOR DE GRANADA" publica las últimas noticias de interés de toda España.

Política local

IZQUIERDA REPUBLICANA EN GRANADA

Según los partidos políticos de Granada haciendo un recuento de fuerzas. Primero, las derechas, más o menos emboscadas, quisieron medir y controlar el número de amigos, y a este efecto, unos contaron el número de comensales de un banquete, e inmediatamente, los otros, palmo y palmo, contando las pesetas que costaba el traslado de masas.

Los de Izquierda Republicana se picaron de mirones y allí fueron también a la prueba, pero sin avaricia, sin altivez, sencillamente comunicando que en el local donde está instalado el Centro había preparados unos pliegos para firmar la protesta contra las denuncias, más fantásticas que exactas contra el jefe, y aquí sí que no caben errores de cálculo; los pliegos y las firmas contenidas, sumadas, hoja por hoja, y pliego por pliego, arrojan un total de treinta y dos mil, quinientos treinta y cinco!

Aquí no caben cálculos ni fantasías. Durante seis días, a la vista de todo el mundo, pues el local está en el sitio más céntrico de Granada, han destilado mujeres y hombres de todas edades y categorías: profesores, industriales, comerciantes y obreros, sirva a los actos que el sábado y domingo próximos se celebrarán en Málaga y Almería.

En dichos actos hablará el jefe del partido señor Gil Robles.

PARA OIR A GIL ROBLES

Según nota que se nos envía, Acción Popular de Granada organiza una caravana de automóviles y autobuses para asistir a los actos que el sábado y domingo próximos se celebrarán en Málaga y Almería.

La Escuela y el maestro

SOBRE LA AMPLIACIÓN DE PLAZAS DE INSPECTORES DE PRIMERA ENSEÑANZA

Copiamos de nuestro estimado colega «El Liberal», lo que sigue:

Hace pocos días dimos cuenta en este mismo periódico de que solapadamente se trataba de asestar un nuevo golpe a la escuela nacional. Realizadas las oposiciones a inspectores de Primera enseñanza y cubiertas las 52 plazas anunciadas, los opositores ausentes trataron, como ya es desgraciadamente costumbre en este Ministerio, de conseguir la plaza para el que demostraron no ser capaces. A este fin solicitaron una ampliación de plazas, que por ilegal e inhumana les fue denegada por el señor Villalobos. El actual director general de Primera enseñanza calificó ayer así la pretendida ampliación de plazas: por presiones que sobre el ministro han ejercido determinados miembros de una minoría política, que siempre se ha distinguido por sus ataques a la enseñanza oficial, han hecho que pueda ser realimentada en brevísimos plazos tan injusta pretensión.

En resumen: se van a dar 59 plazas de inspectores a quienes no aprobaron las oposiciones, después de tres meses de terminadas éstas, y en contra del criterio del director general, Asociación de Inspectores y Magisterio, prosperará tan absurdo propósito: El peligro es inminente.

UN ESCRITO SOBRE ADULTOS

Al entrevistarse el director general con los periodistas, hubieron éstos de darle la irregularidad en los pagos sobre adultos, y les rogó dicha autoridad que en una ponencia tratasen todo lo relativo a este asunto, con objeto de estudiarlo y darle la solución que procediera.

Es aquí el escrito que formularon los redactores de «La Libertad» y «El Liberal»:

«No parece sino que un hado maldito preside el destino de todos los asuntos relativos

EN EL GOBIERNO CIVIL

LO QUE DICE EL GOBERNADOR INTERINO

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador civil interino señor Morales Pareja, les hizo las siguientes manifestaciones:

«He hablado hoy por teléfono con el señor ministro de Agricultura sobre la situación creada a algunos modestos labradores por la suspensión de pagos de la fábrica de harinas de Guadix denominada «La Parisina», informándole de los extremos relacionados con dicho hecho, que le han producido honda preocupación, por sentir que con ello se lastiman intereses dignos de protección.

Relacionado con este asunto se ha recibido una instancia pidiendo autorización para la sociedad Unión Agraria de Granada y su provincia para celebrar una reunión, cuyo permiso he concedido para el día 30.

Dijo por último el señor Morales Pareja que había llamado al señor Calatrava, con el que iba a tratar extensamente de la cuestión relacionada con los modestos labradores a que antes ha hecho referencia, añadiendo que era absoluta la tranquilidad en Granada y su provincia. Y nada más.

Las obras de adaptación para la Escuela de Trabajo

La Junta de Obras Culturales del Ministerio de Trabajo ha concedido la cantidad de 48.000 pesetas para que puedan realizarse inmediatamente las obras de adaptación del edificio que fué de los jesuitas, en Gran Vía, 26, para Escuela Elemental de Trabajo. Muchas han sido las gestiones realizadas por el Patronato de Formación Profesional, eficazmente apoyado por los diputados socialistas, para obtener tan satisfactorio resultado. Sin embargo, las realidades, tras de conseguir la plena utilización del edificio, no han tenido éxito hasta ahora. Aun siendo tan terminante la ley por virtud de la cual los edificios de la disuelta Orden pasaban a poder del Estado sin poder dedicarlos más que a instituciones de cultura, parte de la casa número 26 de la Gran Vía sigue albergando provisionalmente a una compañía de guardias de Asalto. El caso es que ni esas fuerzas tienen alojamiento definitivo, estable, ni una institución tan necesaria como la Escuela de Trabajo puede funcionar, aunque disponga, como dispone, de profesores y maestros de la ley legal y académicamente designados, de material adquirido, de una muchedumbre inscripta en su matrícula y deseosa de adiestrarse en las fecundas enseñanzas del trabajo.

Abriremos la esperanza de que ya no tendrán que esperar muchos días los obreros granadinos para comenzar esas obras de adaptación para las cuales hay proyecto, presupuesto y dinero disponible: 48.000 pesetas, que algo representan—además de ser productivas—como paliativo a la crisis de trabajo en la construcción granadina. A las voluntades que se conciertan para conseguirlo unimos nuestro apoyo más ferviente.

Disposiciones oficiales

Madrid 27.—La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones, las siguientes: Guerra.—Decreto disponiendo que el inspector médico don José González Silva cese en el cargo de inspector de Sanidad Militar de la primera Inspección General del Ejército y pase a situación de primera reserva.

Otro nombrando inspector de Sanidad Militar de la primera Inspección del Ejército al inspector médico don José Fojó Martínez.

Otro autorizando al ministro de este departamento para que por la Comisión de compras se adquieran por concurso 72 centrales telefónicas, 52 teléfonos, 56 kilómetros de cable y otros efectos para Infantería.

Instrucción.—Orden disponiendo se asigne a varios directores de los campos agrícolas cantidades para gastos de los mismos.

Otro promoviendo al empleo de inspector médico al coronel don José Potos Martínez.

Trabajo.—Orden relativa a la admisión por Jurados mixtos de trabajo de las demandas entre patronos y obreros. Administración Central.—Agricultura.—Subsecretaría. Abriendo una información pública para que puedan exponer sus ideas sobre cuantas personas se consideren perjudicadas con la disolución del Consorcio resinero.

Dirección General de Ganadería e Industrias pecuarias: Anunciando que el cursillo para obreros del campo, pequeños propietarios y aficionados, comenzará el día 22 de Abril próximo.

La situación en La Mamola

Cada día se hace más agostosa la situación de este recintado, que sigue indolente ante los «sancos» del mar.

Los vecinos de La Mamola llevan tres días y tres noches aguardando a quedar arrasados por las olas.

Las noches, sobre todo, son terribles. Los moradores de los edificios amenazados tienen que huir de sus viviendas para ampararse en las casas lindantes con la carretera.

Ya hay varias casas con desperfectos. Algunos tienen los muros rotos por la violencia del mar, y si el tiempo no calma se derrumbarán todas, planteando un conflicto pavoroso.—El correspondiente.

Clases de orientación social

Por medio de la presente hacemos saber a nuestros afiliados y demás personas que mostraron su deseo de asistir a las clases que sobre cuestiones sociales tiene organizadas este Sindicato Católico Obrero del Comercio en general, Banca, Seguros y Oficinas, que hoy (D. M.), a las nueve y media de la noche, se celebrará la primera, que por razones ajenas a nuestra voluntad, fué suspendida.

SILUETA DEL DIA

Interrogaciones

El ambiente local está poblado de interrogaciones. Toda la ciudad es una interrogación inquietante. ¿Volverá? ¿No volverá? No sabemos nada de nada. Un rumor extraño corre por ahí escribiendo en el aire preguntas sin respuesta. ¡Tremendo enigma! Tan dramático como aquel angustioso problema de Hamlet: ser o no ser. Los ánimos están en suspenso ante la incógnita. Las gentes comentan, murmuran, hacen los más variados vaticinios, consultan los textos de los profetas, se hunden en graves meditaciones, interrogan a las estrellas... Nada. Todo permanece mudo y enigmático, aunque la vida sigue su curso como si tal cosa. ¿Volverá? ¿No volverá? Las interrogaciones están en todos los labios, en todos los pensamientos, en todas las esferas. Los árboles trazan en el espacio una interrogación. Los automóviles dejan en las calles una estela de puntos suspensivos mientras preguntan con el clamor de sus bocinas: ¿Volverá? Y los guardias de la circulación, sensibles a todos los movimientos callejeros, conceden vía libre a los rumores y trazan con la porra en alto un signo cabalístico.

Interrogaciones en las aceras, en las esquinas, en los círculos, en los cafés, en las oficinas, en todas partes. Interrogaciones ruidosas que pueblan de misterio el ambiente.

CONSTANCIO

El momento internacional

Parece que se llegará a un acuerdo en la cuestión de los armamentos, estando Alemania dispuesta a importantes concesiones

ESTADOS UNIDOS Y LA UNIÓN SOVIÉTICA NO ROMPERÁN SUS RELACIONES

Washington 27.—La campaña realizada por el diputado George Tinkham para que los Estados Unidos rompan sus relaciones diplomáticas con la Unión Soviética ha fracasado al decretar el Comité de Asuntos Extranjeros de la Cámara que estaba dispuesto a discutir la proposición de Tinkham y a oír a los testigos en secreto. El diputado Tinkham se opuso a que la cuestión fuese tratada en secreto, y el Comité, por doce votos contra cuatro, acordó desechar la cuestión.

LA CUESTIÓN DE LOS ARMAMENTOS

Varsovia 27.—El correspondiente en Berlín de la «Gazeta Polska» dice que puede contarse con la posibilidad de un acuerdo en la cuestión de los armamentos. La principal dificultad parece residir en la antipatía de Francia a la igualdad de derechos de Alemania en el cuadro de una «entente» europea proyectada. Alemania está dispuesta a importantes concesiones en el equipo y armamento de sus tropas.

En cuanto al pacto oriental, Alemania ha llamado la atención sobre las graves dificultades que resultarán de la participación de la U. R. S. S.

ENTREVISTAS DE SIR JOHN SIMON

Berlín 27.—Después del banquete de despedida ofrecido anoche por Hitler a los ministros británicos, sir John Simon recibió en la Embajada inglesa al embajador de Francia, al ministro de Bélgica y al encargado de Negocios de Italia.

SIMON, A LONDRES

Berlín 27.—El ministro de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña, sir John Simon, ha salido para Londres en avión, a las diez de la mañana, del aeródromo de Tempelhof.

LAS RELACIONES RUSO-BRITÁNICAS

Varsovia 27.—El capitán Anthony Eden, lord del Sello Privado del Gobierno de la Gran Bretaña, y el embajador soviético Maizki, han pasado por esta capital, partiendo para Moscú a las nueve cuarenta de la mañana.

Durante la media hora de parada en Varsovia han sido saludados por representantes del Gobierno polaco, la Embajada de Inglaterra y el embajador soviético.

El capitán Anthony Eden se ha negado a hacer ninguna declaración con respecto a las discusiones de Berlín.

El comercio de patatas con Francia

Madrid 27.—Según noticias publicadas por la «Agence Economique et Financière», de París, las conversaciones para la entrada de los productos españoles en el «cartel» de las patatas marcan un compás de espera.

Añade dicho diario, recogiendo impresiones de Madrid, que las últimas proposiciones hechas en Cannes a los productores españoles consistían en una oferta del 14 por 100 del contingente de las ventas del «Cartel», a partir por mitad entre Unión Española de Exportadores, ya que pretendía tener derecho—dicen—a un 10 por 100 para ella sola.

En tales condiciones, las informaciones, según las cuales, se llegará a un acuerdo entre los productores españoles y la «Entente» que agrupa las minas francesas, alemanas y polacas, son lo menos prematuras.

La situación política griega

Atenas 27.—La Cámara va a celebrar una sesión única antes de dar por terminada su existencia.

Las elecciones se celebrarán dentro de dos meses, para ir a una revisión constitucional, pero sin modificar el régimen republicano. Se ratificarán las medidas excepcionales se formalizó el Poder ejecutivo, se abolirá el Senado y se fijará en 300 el número de diputados en lugar de 250 como en la actualidad.

Obsequio de S. E. al general Ruiz Trillo

Madrid 27.—Con motivo de cesar hoy en su cargo de jefe de la Casa Militar

La actualidad política

El señor Lerroux declara que sigue los dictados de su conciencia y de su deber, y no tiene nada que rectificar

IMPORTANTES MANIFESTACIONES DE LERROUX. EL VIERNES HABRÁ CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 27.—El jefe del Gobierno pasó la mañana en su despacho de la Presidencia del Consejo, y recibió la visita del ex conde de Romanones, con una comisión de Guadalupe, para hablarle de cuestiones relacionadas con dicha provincia, y al gobernador civil de Madrid señor Morata.

A la una y media de la tarde el jefe del Gobierno se trasladó a su domicilio, y al marchar conversó brevemente con los informadores.

Los periodistas le preguntaron si definitivamente se celebraría Consejo de ministros el viernes.

—Sí—respondió el señor Lerroux.

—¿Entonces es que se ha resuelto la circunstancia de que usted nos habló ayer?

—En efecto: ha quedado resuelta.

Un informador le preguntó si había leído la Prensa de esta mañana, y respondió:

—He leído «Diario de Madrid», «El Sol», «A. B. C.» y «El Debate».

—Es interesante—le indicó un informador—el artículo que publica este último.

—Sí lo es—contestó el Sr. Lerroux—, y sostiene la misma tesis que «El Sol». Igualmente me han parecido muy interesantes las declaraciones hechas anoche por diferentes personalidades políticas. Pero yo sigo los dictados de mi conciencia y de mi deber. Nada tengo que rectificar. No necesito que nadie me estimule. Sepan que estoy en mi puesto y cumplo mi obligación, que es resolver los problemas pendientes que estén al alcance de mis fuerzas.

LA MATRICULA OFICIAL EN LAS UNIVERSIDADES

Madrid 27.—El ministro de Instrucción pública ha dispuesto que en el presente curso y sin que sirva de precedente, pueda verificarse la matrícula de enseñanza no oficial en las Universidades, desde el día 16 de Abril hasta el 15 de Mayo, quedando cerrado dicho plazo a las doce horas del indicado día 15 de Mayo.

Desde el día 16 al 31 podrán matricularse los alumnos no oficiales, si la Universidad toma el acuerdo de ampliar el plazo de matrícula, abonando derechos dobles.

HOMENAJE DE LOS AUXILIARES DE LA GOBERNACIÓN

Madrid 27.—En el ministerio de la Gobernación se celebró a primera hora de la tarde el acto de hacer entrega al señor Vaquero de un pergamino por el que se le nombra presidente honorario de la Asociación de Profesores Auxiliares de Escuelas Normales de España.

Al acto asistió una numerosa representación femenina, que agradeció al ministro de la Gobernación la labor que viene realizando en pro de la clase.

El señor Vaquero, a su vez, pronunció breves frases de agradecimiento y prometió seguir su labor en pro del profesorado.

El señor Vaquero fué objeto de una cariñosa ovación.

EL MERCADO LIBRE DE VALORES DE BARCELONA

Madrid 27.—Ha regresado de Barcelona el subsecretario de Hacienda señor Abad Cascajares. El objeto de su visita a la capital catalana ha sido enterarse de diversos aspectos relacionados con el funcionamiento del mercado libre de valores, de cuyo estudio hará un informe, que entregará al ministro de Hacienda a la mayor brevedad.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias.

DE SOCIEDAD

Ha trasladado su bufete a la calle de Navas, número 11, el abogado don Diego Reyes González.

Se encuentra restablecido de su enfermedad el ex decano de este Ilustre Colegio de Abogados, don Agustín Rodríguez Aguilera.

Ayer estuvo en Granada, regresado por la noche a Madrid, el ingeniero francés Mr. Max Jacobson.

El tema del día

TODAVIA LO DEL INSTITUTO GANIVET

El señor subsecretario de Instrucción pública prometió a la comisión de padres de alumnos del Instituto Ganivet, que como se sabe fué el que quedara sin efecto la supresión de dicho Instituto, que subsistirían los dos Institutos de Granada, con sus respectivos directores, yéndose a la unificación de los servicios administrativos, y agregó que el ejecutor de la orden se había erigido en dictador por sí. Como le adujeran los inconvenientes de la tal unidad administrativa, repuso que enviaría un delegado a Granada, y, en vista del informe de éste, resolvería en justicia.

Vino el delegado, recogió las impresiones que equívocamente, apreció el único sentir de alumnos y padres, vio la magnífica organización y los eficaces procedimientos empleados en el Instituto Ganivet, comprobó la ejemplaridad totalmente política de éste—en contra de lo que artemiano se había desahogado al oírlo de quien había de resolver—, y marchó a Madrid el martes 19. Manifestó que no convenía unificar las secretarías, dada la perfecta ordenación de la de Ganivet.

Entonces dice el subsecretario que para resolver es preciso que cese la huelga escolar, velando por el consabido principio de autoridad. Y los estudiantes se reanuncian a las clases.

Y cuando esperábamos una pronta y favorable resolución (lo prometido es deuda) del conflicto promovido por el Poder público, nada se hace. ¿Es esto serio? ¿Se debe atropellar impunemente, de este modo, la razón y la justicia? ¿Es que, nuevamente, se han interpuesto influencias políticas dignas de mejor causa? Creemos firmemente que sí, y que Granada entera sabe a quien se deberá, si la monstruosidad se consuma, el verso despojado de un magnífico centro docente.

Sin embargo, es de tal enormidad lo que sucede, existe tal carencia de razones honestas que puedan aducirse en pro de la desahogada y famosa orden ministerial, que hasta los francotiradores escópticos en uso de la pacificación de los espíritus abrigamos un rayo de esperanza de que Granada no será, una vez más, la conciencia.

Nuevamente llamamos la atención de la opinión sana sobre el inefable atropello, y pedimos a las autoridades competentes que atiendan las justísimas peticiones de esta simpática masa escolar, a la cual se está dando un pernicioso ejemplo al arrebatarnos caprichosamente el magnífico hogar espiritual en donde ella ha venido colaborando con to-

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO DE GRANADA

Actos que se celebrarán por los Jurados mixtos hoy día 28:

Primera agrupación

Industria Hotelera (Sección de camareros).—Juicio en primera instancia contra Enrique Ricart, director del hotel Alhambra, por despido.

Transportes Terrestres.—Conciliación entre Arturo Muñoz Toral contra Tomás López Carbonero, por despido.

Tercera agrupación

Comercio de la Alimentación.—Conciliación entre Juan Fernández Macías contra Bartolomé Luque López, por despido, a las seis de la tarde.

PRETENDIAN SECUESTRAR A MARIA RASPUTIN

Perú (Andina) 27.—La Policía ha custodiado a María Rasputin, la hija del que fué famoso monje ruso llamado el monje loco, por haberse tenido noticias de que se pretendía secuestrarla.

LA SITUACION POLITICA

El problema planteado en el seno del Gobierno se ha agudizado con motivo del comentario de "El Debate", esperándose que el viernes se plantee el asunto en Consejo de ministros

El señor Gil Robles no está de acuerdo con "El Debate" y afirma que ante la gravedad del momento no puede salir de Madrid, suspendiéndose los actos que tenía anunciados el sábado y domingo en Málaga y Almería

EL MINISTRO DE JUSTICIA ESTÁ EN TODO DE ACUERDO CON EL CRITERIO DEL SEÑOR GIL ROBLES

Madrid 27.—Durante la tarde de hoy, los comentarios relacionados con el editorial publicado esta mañana por "El Debate", en el que, a través de una serie de distinciones, se muestra favorablemente inclinado a que se llegue al indulto del diputado socialista González Peña, sin que esto pudiera dar lugar a una crisis inmediata, fueron el tema de todas las conversaciones en los pasillos del Congreso.

En un grupo, comentando este asunto el ministro de Justicia señor Aizpín, y el de Estado señor Rocha. También estaban presentes algunos diputados radicales.

Interrogado el ministro de Justicia sobre si el partitipaba del criterio sustentado por el aludido periódico de la mañana, o bien estaba de acuerdo con las manifestaciones que, de un modo oficioso, había hecho el señor Gil Robles a un periodista.

Contestó que él, como siempre, estaba de acuerdo con el jefe de su partido y que, por lo tanto, se hallaba dispuesto a arrostrar las consecuencias que esta actitud pudiera traer consigo.

Se le indicó entonces que había muchos personas para quienes la crisis era inevitable, en un plazo breve, y respondió:

—Seguramente en el verano estaremos aquí discutiendo los presupuestos, sin variaciones ostensibles en la composición del Gobierno.

El diputado radical señor Morales intervino diciendo que él sabía que el jefe del Gobierno había recibido una carta del jefe de la Ceda señor Gil Robles, en la que le daba cuenta de que el criterio que él mantenía no coincidía con el expuesto en el editorial publicado hoy por "El Debate".

El señor Aizpín repuso que ignoraba todo esto y que, a lo mejor, se trataba de uno de los numerosos bulos que venían circulando.

También se le dijo al ministro que el señor Gil Robles había suspendido los actos que habían de celebrarse en Málaga y Almería, alegando que no podía salir una hora de Madrid, y el señor Aizpín dijo:

—Claro, no puede salir de Madrid, porque no estaría bien que le sorprendieran los acontecimientos en Málaga.

—Pero entonces, ¿va a haber acontecimientos?

—No; lo que usted dice.

EL SEÑOR GIL ROBLES SUSPENDE LOS ACTOS POLÍTICOS DEL DOMINGO PORQUE NO PUEDE FALTAR DE MADRID

Madrid 27.—En vista de los comentarios de Prensa y los diversos rumores que vienen circulando sobre una discrepancia de criterio entre los grupos gubernamentales, los periodistas acudieron hoy a las oficinas de Acción Popular, donde una persona de responsabilidad del partido les dijo que la posición de la Ceda y la de su jefe es exactamente la defendida por el señor Gil Robles en su discurso del domingo último en la Coruña. Esta actitud coincide en absoluto con la que mantienen los señores Martínez de Velasco y Melquiades Álvarez, por lo que puede afirmarse que la posición de estos tres grupos gubernamentales es firme.

El jefe de la Ceda ha dado orden para que se suspendan los mítines anunciados en su asistencia en Málaga y Almería, para el sábado y domingo próximos, pues, en los actuales momentos, considera que no puede ni debe salir de Madrid una hora.

EL SEÑOR GIL ROBLES MANIFIESTA SU CONTRARIEDAD CON EL CRITERIO SUSTENTADO POR "EL DEBATE"

Madrid 27.—El señor Gil Robles conversó esta tarde, en el pasillo circular del Congreso con varios diputados.

El tema de la charla en el editorial publicado esta mañana por "El Debate". No ocultaba el jefe de la Ceda su contrariedad por la aparición de ese artículo, y decía, como prueba de no variar el criterio del partido Popular Agrario, que le interesaba hacer constar, no ya de un modo oficioso, sino para que, en breves momentos, tuviera la fuerza de la letra escrita; que el único pensamiento de la Ceda era el expuesto por él en el discurso que pronunció el domingo último en La Coruña, añadiendo que, por lo que a él se refiere, no es de los que cambian de criterio a ocho días vista. Dijo también que de esta opinión participaban don Melquiades Álvarez y el señor Martínez de Velasco, que se encuentran identificados.

Un periodista dijo que el señor Guerra del Río había declarado, comentando las manifestaciones señor Gil Robles y el texto del editorial de "El Debate", que él se quedaba con este último, y el jefe de la Ceda repuso:

—Esa es la mayor condenación que

—Realmente, es para volverse loco leyendo la Prensa de Madrid, por los cambios que se advierten en la política que siguen algunos periódicos, porque el editorial de "El Debate" parece escrito por mí.

El señor Gil Robles le interrumpió: —Esa es la mejor prueba de que yo no estoy conforme con él. Y esto no es una habilidad. Se trata de una opinión, muy respetable, de un periódico, pero no de la Ceda.

Después continuaron conversando los señores Guerra del Río y Gil Robles y éste último dijo:

—Entre las paradojas que se vienen dando estos días está la de que en política 115 votos sean menos que 85.

El ex ministro radical le dijo: —Eso es frecuente en política. Y el señor Gil Robles repuso: —Pero en matemáticas puras, no.

UNA CARTA DE GIL ROBLES A LERROUX

Madrid 27.—Se ha confirmado que el señor Gil Robles ha dirigido una carta al señor Lerroux, en la que le comunica que el criterio expuesto en el editorial de "El Debate" no refleja el criterio personal del jefe de la Ceda.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO ANUNCIA QUE POR ÉL NO PASARÁ NADA EL VIERNES

Madrid 26.—A las seis y media, y al entrar en el despacho los periodistas, hablaron con el señor Lerroux, que exteriorizaba satisfacción en su rostro.

—Ha recibido usted una carta del señor Gil Robles?

—¿Por qué desean ustedes saberlo? —preguntó el presidente.

—Porque se decía que había existido.

—Puede que haya habido intención de eccepción, pero las cartas son unos documentos que llegan cerrados y el que las recibe las abre cuando lo cree oportuno.

—¿Cómo usted las manifestaciones del señor Gil Robles?

—Las conozco.

—¿Y qué nos puede decir sobre ellas?

—Que es cosa frecuente en asuntos políticos que haya o se produzcan diferencias entre los partidos y sus órganos de expresión. Pero yo, como jefe de los partidos mantenedores del régimen, que la cuestión se redujera a una cuestión de fe y de conciencia.

—¿Cederá probablemente la Ceda—apuntó uno de los presentes.

El señor Lerroux hizo un gesto de ignorancia.

Entonces otro periodista le preguntó: —¿Qué pasó el viernes?

—Por mí, nada.

—¿Pero pasará algo?

—Hombre. Las cosas, con que uno solo las quiere, pueden pasar. No depende todo de mí. Por mí sólo puedo decirles que: vida y dulzura.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MARTÍNEZ DE VELASCO

Madrid 27.—El señor Martínez de Velasco dijo a los periodistas que acababa de mantener una conferencia con el señor Gil Robles, el cual estaba un poco contrariado, pero le ratificó las declaraciones que había hecho a la Prensa, esto es: que él está completamente en desacuerdo con el editorial de "El Debate".

—El señor Gil Robles me ha dicho —añadió el jefe de los agrerics— que su posición seguía siendo idéntica a la que se acordó en la última entrevista que habían celebrado el señor Martínez de Velasco y don Melquiades Álvarez.

CONFERENCIAS CON EL SEÑOR LERROUX

Madrid 27.—Con el señor Lerroux conferenciaron a poco de llegar al Congreso.

Teatro Carvanios
Principal Cinema
Séptimo número de la serie: "El Debate"
Una gran película
Los Jueves 28 de Marzo de 1933
"El Debate" presenta el estreno riguroso de su producción de gran éxito titulada
Mi mujer, hombre de negocios
Por Pascual y Suzy Vernon
Con un complemento se anuncia una honrada película cómica.
Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11
PRECIOS
BUTACA, 1,00 GENERAL, 0,40
Mañana, uno de los grandes acontecimientos de la temporada

greo, el presidente del Consejo de Estado señor Samper, el ex ministro señor Guerra del Río y otras personalidades.

UN CRÉDITO PARA LEVANTAR UNA ESTATUA AL CID CAMPEADOR

Madrid 27.—Se ha presentado a la Mesa del Congreso una proposición de ley firmada por diputados de distintas filiaciones pidiendo un crédito de cincuenta mil pesetas para erigir una estatua al Cid Campeador en Burgos, donde no tiene ninguna.

CRITERIO DEL SEÑOR GOICOECHEA SOBRE EL PROBLEMA POLÍTICO

Madrid 27.—Los periodistas preguntaron esta tarde al jefe de Renovación Española señor Goicoechea, si conocía las circunstancias políticas producidas por el editorial de "El Debate" de esta mañana, y contestó:

—Es indudable que antes de llegarse a las circunstancias que hoy se han registrado existía una completa unanimidad de criterio entre los jefes de los partidos políticos que usufructaban el Poder respecto a la sentencia dictada contra el generalísimo de la revolución asturiana.

Lo que hay que adivinar es lo que después de esto haya sucedido, para que aparezca el desequilibrio en que se encuentra el Gobierno. Lo cierto es que la discrepancia se ha producido, y es bien notoria, y que si algo hubiera faltado para quebrantar la voluntad del señor Lerroux en este asunto, bastaría para ello el artículo de fondo que hoy ha publicado "El Debate".

Después de esto, creo que todo sacrificio será inútil.

COMENTARIOS DE UN PERIÓDICO A LA SITUACION POLITICA

Madrid 27.—El periódico "Ya" dice lo siguiente:

Signo abierto el compás de espera que ha establecido el señor Lerroux al diferir hasta el viernes el Consejo de ministros, en que se ha de plantear el problema político pendiente. La situación no ha variado, y es la misma de ayer. Creemos que de aquí al viernes no tendrá tampoco modificación sensible.

El pensamiento y la actitud de la Ceda, con relación al problema actual, no ha cambiado en lo más mínimo. Esa actitud está claramente expuesta en las palabras del señor Gil Robles en La Coruña el último domingo.

El criterio del señor Gil Robles lo compartían por completo don Melquiades Álvarez y el señor Martínez de Velasco. Es decir, que los tres jefes políticos tienen un pensamiento común e invariable.

Abona esta realidad, que recogemos, la orden dada por el jefe de la Ceda para que se suspendan los actos de propaganda que se iban a celebrar el sábado en Málaga y el domingo en Almería, en los que el señor Gil Robles se proponía intervenir personalmente. Es su propósito no faltar en estos días próximos ni una sola hora de Madrid en vista de la gravedad del momento político.

No hay, pues, otra forma de sintetizar el perfil de la situación política. Todo sigue igual y seguirá hasta que se produzcan los hechos que se esperan para pasado mañana viernes.

LA COMISION ESPECIAL Y LA LEY DE PUBLICIDAD

Madrid 27.—Esta mañana se ha reunido la Comisión especial encargada de dictaminar el proyecto de ley de Publicidad y Prensa. La Comisión última la parte referente al procedimiento que ha de seguirse en los delitos de Prensa y en las reclamaciones contra actos gubernativos. Con esta parte quedó redactado el articulado correspondiente y se espera que el viernes próximo se ultime la redacción definitiva del dictamen, para que pueda pasar al salón de sesiones. Es probable que lo referente a rebajas y créditos en cuanto tiene de informativo y publicitario, sólo se trate en el dictamen de una manera indirecta y superficial por medio de un artículo adicional, pues la Comisión entiende que estas cuestiones, por su complejidad, exigen leyes especiales.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA DESMIENTE UNOS FUMORES

Madrid 27.—El ministro de Agricultura se le dijo anoche que uno de los rumores que habían circulado en la tarde de ayer, era el de que había sido el señor Jiménez Fernández quien inspiró el artículo publicado en "El Debate", que ha sido motivo de tantos comentarios. El señor Jiménez Fernández contestó:

—No hago caso de esos rumores totalmente infundados. Yo, en política general, permanezco al margen. Es el jefe el que define y resuelve. Yo no conozco el artículo en cuestión, ni tampoco sabía que se iba a publicar. He sido el primer sorprendido al leerlo esta

conozca y me quiera mal, porque es preciso no conocerme para suponerme autor e inspirador del artículo, ya que he dado pruebas suficientes de que soy un hombre claro, que dice cuanto tiene que decir, incluso desde el banco azul, y en todas ocasiones he dado la cara. Para mí no hay más jefe que el señor Gil Robles y a él toca, como he dicho antes, dirigir e imprimir la política del partido. Además, es error confundir "El Debate" con la Ceda. El uno es un gran periódico, y la otra, un gran partido.

OPINION DEL JEFE DE LA MINORIA RADICAL

Madrid 27.—El jefe de la minoría radical, don Emiliano Iglesias, fue interrogado por los periodistas para que les manifestase su opinión sobre el momento político, sobre todo después de las manifestaciones de los tres grupos parlamentarios colaboradores en la obra gubernamental.

El señor Iglesias, después de preguntarle a su vez a los periodistas, dijo: —Lo que está ocurriendo ahora me recuerda lo que le pasa a los malos generales de los ejércitos combatientes en una guerra. Es que sobre el laboratorio del despacho militar estudian las batallas con gran facilidad, pero sobre el terreno las pierden.

EL SUMARIO CONTRA EL QUE FUÉ GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

Madrid 27.—Hoy, según han manifestado en el Tribunal de Garantías, termina el plazo concedido al fiscal de la República para que redactara su escrito de conclusiones provisionales en el proceso instruido al que fué Gobierno de la Generalidad.

El fiscal de la República, señor Galhardo, a su vez ha manifestado a los periodistas que, aun entendiendo que el mencionado plazo finalizaba mañana y no hoy, es casi seguro que le llevará todavía unos días el estudio necesario para redactar su escrito acusatorio de conclusiones provisionales.

UNA INFORMACION PUBLICA

Madrid 27.—La comisión Permanente de Justicia ha acordado en la sesión de esta fecha abrir una información pública por escrito hasta el día primero de Mayo próximo, acerca del proyecto de ley sobre reorganización de la Justicia municipal.

Salón Nacional
Jueves 28 de Marzo de 1933
Secciones desde las 3 de la tarde. La última a las 11 de la noche
SELECCION PROGRAMADA
a 50 CENTIMOS BUTACA
Extrano de la interesantísima y cautivante comedia dramática titulada
¡PAPÁ...!
Interpretación del gran tenor Lucien Muratore con Vera Korone y Simone Bonardy
«Fin de Fiesta con el estreno de los graciosos dibujos Karikatos
Transformista averiado
PREMIOS POPULARES
Butaca 50 cts. Anfiteatro 30 cts.
Mañana viernes, estreno de la gran película "El desaparecido"
HABLA EN ESPAÑOL

A los agricultores de la provincia de Granada

Se cita a todos los agricultores de la provincia afectados por la suspensión de pagos de la Fábrica Harinera «La Purísima», de Guadix, para que concurren a los salones de UNION AGRARIA, Plaza del Carmen, 2 y 4, entresuelo, el sábado día treinta de los corrientes, a las cuatro de la tarde, sean o no socios de dicho Sindicato, para tratar de asuntos de gran interés relacionados con dicha suspensión de pagos.

Granada 27 de Marzo de 1935.—El Presidente, Alfonso Labella.

Abril de 1935, y por lo que se refiere a las suscripciones por los mismos, el día primero de Junio del mismo año.

Parece ser que se trata de dar a esta proposición carácter de urgencia.

ULTIMAS NOTICIAS DE GOBERNACION. SUSTITUCION DEL AYUNTAMIENTO DE SAN SEBASTIAN

Madrid 27.—Al recibir esta madrugada el ministro de la Gobernación a los periodistas, les dijo que el gobernador de San Sebastián había anulado el acuerdo adoptado por la Comisión gestora, en relación con el Palacio de Miramar, y al mismo tiempo y por disposición del Gobierno, había destinado a los concejales que fueron nombrados gubernativamente.

Dijo finalmente que en Barcelona se había intentado incendiar un tranvía, pero no tenía detalles del asunto.

CONSEJO DE GUERRA CONTRA UN PERIODISTA

Madrid 27.—Esta tarde, a las cuatro y media, en el Cárcel Modelo comenzó el Consejo de guerra contra el redactor de «Heraldo de Madrid» don Joaquín Soto Barrera, acusado de excitación a la rebelión.

Es ponente el comandante del Cuerpo Jurídico militar, señor Varea. Actúa como fiscal el comandante don Casto Ortega, y de defensor el señor Vidal y Moya.

La petición fiscal es de ocho años de reclusión.

En el apuntamiento se dice que alguien afirmó que el día 6 de Octubre un individuo, que estaba en un establecimiento comentando los sucesos revolucionarios, excitó a los que allí se encontraban a levantar las vías del tranvía y hacer frente a la Guardia civil, si acudía la fuerza pública.

Se leen varias declaraciones de testigos que lo acusan y después en cargos sucesivos declararon que Soto Barrera no estaba entonces en su estado normal.

Hechas las averiguaciones oportunas, apreció el señor Soto Barrera como la persona que hizo aquella excitación.

También se leen las declaraciones de varios redactores de «Heraldo de Madrid», en las que se afirma que el día 6 de Octubre Soto Barrera permaneció toda la tarde en la Redacción.

Soto dijo que no había excitado a la violencia y que consideraba absurdo que fuera a hacerlo aquel día y en dicho lugar, que estaba vigiladísimo por la fuerza pública.

Declara el redactor jefe de «Heraldo de Madrid», señor Cabanillas, que relate lo que hizo el 6 de Octubre y que condenó el movimiento revolucionario.

Las mismas manifestaciones hacen otros redactores. Todos afirman que Soto condenó energicamente el movimiento revolucionario.

Defendió al acusado el señor Vidal y Moya, en un brillante informe.

Parece que la sentencia recaída es de cuatro meses, y como el señor Soto lleva más de cinco meses encarcelado, será puesto en libertad.

Conferencias radiadas

PROGRAMA ORGANIZADO POR LA DIRECCION GENERAL DE GANADERIA E INDUSTRIAS PECUARIAS, PARA EL MES DE ABRIL

1.ª semana, martes 2 de Abril, a las 6.30.—Diez minutos para asuntos de ganadería: Conferencia por don Juan Bol Codina, inspector general de Fomento Pecuario. Sobre «La ganadería, riqueza social».

Cinco minutos para asuntos generales: Información general y legislativa, cotizaciones, impresiones sobre mercados ganaderos, resolución de consultas, etc. Por don Luis Ibañez Sánchez.

2.ª semana, martes 9 de Abril, a las 6.30.—Diez minutos para asuntos de ganadería: Conferencia por don Francisco Pérez Vélez, del Cuerpo nacional Veterinario. Sobre «La leche como problema higiénico».

Cinco minutos para asuntos generales: Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etc. Por don Luis Ibañez Sánchez.

3.ª semana, martes 16 de Abril, a las 6.30.—Diez minutos para asuntos de ganadería: Conferencia por don Carlos Ruiz Martínez, director del Instituto de Biología Animal. Sobre «Causas que demeritalizan el valor nutritivo de los huevos».

Cinco minutos para asuntos generales: Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etc. Por don Luis Ibañez Sánchez.

4.ª semana, martes 23 de Abril, a las 6.30.—Diez minutos para asuntos de ganadería: Conferencia por don Leopoldo Olvido Sánchez, veterinario municipal. Sobre «La ganadería colonial en España».

Cinco minutos para asuntos generales: Informaciones, impresiones, cotizaciones, consultas, etc. Por don Luis Ibañez Sánchez.

El inspector provincial veterinario, A. Pérez Vélez.

Información de provincias

Un automóvil choca con un carro, resultando un herido grave

En un túnel del ferrocarril de Orense explotan dos bidones de carburo, matando a dos obreros

DETENCION DE UN INDIVIDUO CON HOJAS SUBVERSIVAS

Vigo 27.—La Guardia civil de Porriño tuvo noticias por una confidencia de que a primera hora de la tarde serían llevadas a Vigo unas hojas subversivas. Se montó un servicio especial de vigilancia que requirió cuantos vehículos pasaban por dicho pueblo, y en un tranvía encontró un paquete que contenía 8.000 hojas. Interrogado el individuo que las llevaba y que iba correctamente vestido, dijo que se las había entregado a desconocido, afirmando que eran periódicos viejos. Estrechado a preguntas, confesó llamarse Manuel Eljo Castro, arquista. Se encontró en su poder el original de las hojas que llevaba y declaró que se proponía entregarlas a otros anarquistas para que les repartieran entre los obreros de las fábricas de conservas. La hoja está redactada en tónos violentos y se ataca a las autoridades y a las instituciones.

EXPLOTAN DOS BIDONES EN UN TUNEL, PERECIENDO DOS OBREROS

Orense 27.—En el término municipal de Laza y en el túnel del ferrocarril de Orense, hicieron explosión dos bidones de carburo, que produjeron un desprendimiento de tierras. Quedaron sepultados los obreros Antonio López Sánchez, de 19 años, y Manuel Gaitero, de 23, naturales de La Coruña y Pontevedra. Ambos perecieron por asfixia.

UN AUTOMOVIL CHOCA CON UN CARRO, RESULTANDO UN HERIDO GRAVE

Alcolea del Pinar 27.—A las seis de la tarde, en la carretera de Madrid a Zaragoza, kilómetro 135, el automóvil 57.384 de la matrícula de Barcelona, propiedad de don Pedro Salmerón, embistió a un carro, al que hizo volar, resultando herido de gravedad en la pierna derecha el conductor Salvador Ciruela. En grave estado fué conducido a la clínica de Sigüenza, donde se le practicó una cura de urgencia.

CONTINUA EL CONSEJO DE GUERRA POR LOS SUCESOS DE UNCASTILLO

Zaragoza 27.—Hasta las nueve y media de la noche prosiguió el Consejo de guerra para juzgar a 110 vecinos del pueblo de Uncastillo, complicados en los sucesos revolucionarios de Octubre. Terminaron su informe los veintidós defensores, pidiendo la absolución de sus patrocinados. Recusó luego el fiscal insistiendo en las penas de muerte que tiene puestas, y un cambio retiró la acusación contra siete encartados.

LAS SENTENCIAS POR LOS SUCESOS DE EGEA DE LOS CABALLEROS

Zaragoza 27.—Por buen condonación se leen las sentencias que el juez de guerra de esta División dictó de los sentencias recaídas en el Consejo de guerra por los sucesos revolucionarios en Egea de los Caballeros.

Como se recordará, en este Consejo de guerra se rebajaron la penas de muerte a quince años de prisión, y los condenados perpetuos a seis y a diez años. De esto dispone el asesor, que parece va a apelar al Supremo.

UN PERIODICO DICE QUE EL GENERAL BATET SUSTITUIRÁ AL GENERAL RUIZ TRILLO

Barcelona 27.—Ante la noticia publicada por un periódico de la mañana de que al pasar a la reserva el general Ruiz Trillo, jefe del Cuarto militar de la Presidencia, había sido nombrado en su lugar el general don Domingo Batet, los periodistas se entrevistaron esta tarde con este último, quien manifestó que no tenía aun conocimiento oficial de dicho nombramiento, aunque se le había prometido que al cesar el general Ruiz Trillo sería nombrado jefe del Cuarto militar del presidente de la República, y que probablemente a fines de esta semana publicará dicho nombramiento «El Diario Oficial», y

Mundo teatral y cinematográfico

LIMPIA DE LA ACEQUIA GORDA. Hoy jueves dará comienzo la limpieza de la Acequia Gorda, por cuyo motivo se cesará el agua tres días.

LOS LECHEROS Y LA COMISION DE ABASTOS. Esta tarde, a las seis, se reunirán los lecheros con la comisión de Abastos, que presidirá el señor Vega Rabinillo, para tratar del abastecimiento de leche en la capital, condiciones higiénicas, etcétera.

CASIMIRO ORTAS A LA PANTALLA. LO QUE NOS DICE HILDA MORENO

Ya tenemos un gran actor español haciendo películas. Casimiro Ortas, el gracioso cómico, a quien lo acompañan en una producción española que se está rodando en los estudios Oropesa de Barcelona, para la Iberica Films, nada menos que «Castro», Rafael Molina, Manolo Paris, Antonio Palacios, Fernando Banova, Luis Villalón, Blanco, Duarte, etc., y la gran actriz Hilda Moreno, la que triunfó en la gran película «El último varón sobre la tierra», y a la que tuvimos ocasión de saludar.

Hilda Moreno hizo su debut como bailarina clásica en la compañía de la famosa artista rusa Anna Pawlova, en Méjico. Después trabajó en los Estados Unidos y en Londres, donde sus canciones místicas hicieron llegar hasta ella al príncipe de Gales y a un hermano del príncipe Jorge para felicitarla junto a las aclamaciones del público.

Hilda Moreno es mujer de verdadero tipo cubano, esbelta, con ojos negros vivos y picarones.

—No me casaré mientras no sea lo suficientemente rica para vivir sin gran lujo—nos dice—. Después de todo, el amor es un lujo más en la vida. Y cuando me retire del cine, me gustará ir a pasar el resto de mi vida a un lugar pintoresco, Niza, Saint Moritz, o por la vieja Italia...

Nos habla de los artistas célebres, de Buster Keaton y nos dice: —Pues no crean que es tan apático y tan serio como aparece en escena. Por el contrario es alegre y siempre dispuesto a la broma...

En fin, la Iberica no ha puesto título a la película que filma la simpática Hilda; pero ésta asegura que será de gran aceptación.

Por el cine español, nos alegraría mucho, que Hilda hiciese.

Acaba de fallecer una figura popular y novelada de Europa: Ana María Lleser, la famosa espía rival de Mata Hari. Como que la hizo fustigar por celos...

Pues coincidiendo con este episodio final de su vida, la Metro-Goldwyn presenta la gran película «Mademoiselle Docteur», que por este nombre se conoce más aún a la rival de Mata Hari. Mujer de encantos naturales fué Madeleine Docteur, rica, joven, metida entre peligrosos agentes secretos, y luego celosa por demás...

Interpreta su personaje central la popular Myrna Loy, un aplauso ya por el público español en otras producciones. También intervienen George

«El Tango en Broadway»

CANCIONES • BAILES • NUEVOS TANGOS ARGENTINOS

PARCION

es el mejor lubricante

Miglon Auto-Oil
es el mejor lubricante
Coliseo Olympia
AGRA ESPERANZA ORGANIZADORA
Reproducción de los PELINGRINI
Jueves 28 de Marzo de 1935
DIA DE MODA
Decisiones constitucionales a las 8, 8.15, 8.30, 8.45, 9, 9.15, 9.30, 9.45, 10, 10.15, 10.30, 10.45, 11, 11.15, 11.30, 11.45, 12, 12.15, 12.30, 12.45, 1, 1.15, 1.30, 1.45, 2, 2.15, 2.30, 2.45, 3, 3.15, 3.30, 3.45, 4, 4.15, 4.30, 4.45, 5, 5.15, 5.30, 5.45, 6, 6.15, 6.30, 6.45, 7, 7.15, 7.30, 7.45, 8, 8.15, 8.30, 8.45, 9, 9.15, 9.30, 9.45, 10, 10.15, 10.30, 10.45, 11, 11.15, 11.30, 11.45, 12, 12.15, 12.30, 12.45, 1, 1.15, 1.30, 1.45, 2, 2.15, 2.30, 2.45, 3, 3.15, 3.30, 3.45, 4, 4.15, 4.30, 4.45, 5, 5.15, 5.30, 5.45, 6, 6.15, 6.30, 6.45, 7, 7.15, 7.30, 7.45, 8, 8.15, 8.30, 8.45, 9, 9.15, 9.30, 9.45, 10, 10.15, 10.30, 10.45, 11, 11.15, 11.30, 11.45, 12, 12.15, 12.30, 12.45, 1, 1.15, 1.30, 1.45, 2, 2.15, 2.30, 2.45, 3, 3.15, 3.30, 3.45, 4, 4.15, 4.30, 4.45, 5, 5.15, 5.30, 5.45, 6, 6.15, 6.30, 6.45, 7, 7.15, 7.30, 7.45, 8, 8.15, 8.30, 8.45, 9, 9.15, 9.30, 9.45, 10, 10.15, 10.30, 10.45, 11, 11.15, 11.30, 11.45, 12, 12.15, 12.30, 12.45, 1, 1.15, 1.30, 1.45, 2, 2.15, 2.30, 2.45, 3, 3.15, 3.30, 3.45, 4, 4.15, 4.30, 4.45, 5, 5.15, 5.30, 5.45, 6, 6.15, 6.30, 6.45, 7,

En la de la tarde se tomó en consideración una propuesta sobre el paro obrero y continuó el examen del proyecto de ley Municipal y el del régimen tributario de alcoholes

En la de la noche continuó el debate sobre los alcoholes

Madrid 27.—A las cuatro y diez abre la sesión el señor Alba. En el banco azul, los ministros de Estado y Marina.

UNA PROPOSICIÓN SOBRE EL PARO OBRERO

Aprobada el acta de la sesión anterior, se da lectura a una proposición, no de ley, sobre el paro obrero. La defende su primer firmante, el señor Madañaga, popular agrario.

Entre los más importantes problemas planteados hoy en el país—comienza diciendo—, ninguno presenta la agudeza del paro obrero. En el pasado mes de Junio se nombró una comisión especial designada por la Cámara, que dictó una ley que trajo como consecuencia un reparto de cincuenta millones de pesetas, que llevaron un pedazo de pan a los habitantes de numerosos pueblos.

Yo propongo hoy a la Cámara que se reúna nuevamente la Comisión o se designe otra que proponga medidas de carácter urgente que haga posible el que los pueblos afectados por la miseria se puedan repartir algunos jornales que, al menos, la mitiguen.

El señor García Badoya, agrario, manifiesta que la minoría que representa ha tomado en varias ocasiones iniciativas encaminadas a resolver el problema. Tal vez no basta una sola ley para resolverlo. Quizá sean necesarias varias disposiciones que, afectando a varios departamentos, vayan a converger a una misma finalidad.

El ministro del Trabajo manifiesta que coincide completamente con las iniciativas del señor Madañaga. No se trata, dice, de un problema sencillo que pueda ser abordado con una sola disposición, hace falta acometerlo con una visión conjunta.

Si se tratara solamente de un problema de jornales en los centros rurales, la solución no sería difícil; bastaría con la construcción y reparación de carreteras, obras hidráulicas y repoblación forestal. Pero es que hay una crisis en los centros industriales que tiene un arraigo en la situación general económica y éste es un problema mucho más complejo.

Yo, por tanto, he de felicitarle de que la Cámara aporte iniciativas que puedan contribuir a fijar este problema y a resolverlo.

El señor Madañaga rectifica y dice que con todos los defectos que pueda tener esa Comisión especial y sin perjuicio de toda clase de estudios que se puedan realizar, es necesario acudir con una fórmula a que lleve el pan a los que no tienen trabajo. Para esto no hace falta una cosa que buena ventura.

El ministro del Trabajo también rectifica y dice que por su parte no opone a la iniciativa del señor Madañaga ninguna dificultad. Expone la labor realizada en su departamento por el Patronato de Policía Social Inmobiliaria, que dice que ha contribuido a combatir el paro obrero.

Dirigiéndose al señor Madañaga, le dice que si no sería conveniente en vez de designar inmediatamente una Comisión especial esperar a que el plan constructivo que tiene en estudio el Gobierno pueda ponerse en vías de realización.

El señor Madañaga: El hambre no espera. Continúa el ministro del Trabajo y dice que el estudio del problema es de conjunto y que esta es la única forma de poder llegar a una solución.

Termina diciendo que manifiesta el interés demostrado en este problema por los partidos a que pertenecen el señor Madañaga y el orador.

La presidencia de la Cámara pregunta si se acepta la idea del señor Madañaga de nombrar una Comisión especial con objeto de que esa comisión pueda el tramitarla.

La Cámara así lo acuerda.

CONCESIÓN DE SUPPLICATORIOS

Se lee un dictamen de la comisión de Supplicatorios concediendo a autorización solicitada por el Juzgado militar de Barcelona para procesar a los señores don José Tomás y Pura y don Amador Arguñón, de Izquierda Republicana de Cataluña, en causa por el supuesto delito de rebelión militar.

El señor Velasco, por la Comisión, manifiesta que el señor Marial no ha podido aportar razón alguna susceptible de influir en el ánimo de la Comisión.

El señor Irujo, nacionalista vasco, rectifica en relación con una enmienda defendida en la sesión de ayer por el orador.

(Entra el ministro de Hacienda.) Manifiesta que se está haciendo una ley para los Ayuntamientos y no una ley para los funcionarios. Dice esto, porque la mayoría de las enmiendas presentadas ayer parecían inspiradas en el único deseo de favorecer a los funcionarios. Yo respeto sus intereses y soy partidario de hacerlos respetar, pero resulta intolerable el recibir telegramas, como uno que tengo en mi poder, en el que me acitad parlamentaria se califica de hostilidad injusta e injuriosa y se me ruega que cese en ella.

El señor Irujo: Desde primero de Octubre tengo presentada en la Mesa una proposición para que se discuta lo referente a los Ayuntamientos vascos.

El señor Salazar Alonso: Yo ruego que se discuta con urgencia.

Termina el señor Irujo diciendo que los funcionarios no pueden ser los que dictan una ley, sino los que la cumplen.

Contesta por la Comisión su presidente el señor Vega de la Iglesia, quien manifiesta que se encontraron con dos criterios opuestos: el de los que creían que el Estado pagaba y sancionaba a los funcionarios municipales y los que opinaban que esos funcionarios no tenían otra dependencia que la de los Municipios. La Comisión acordó una fórmula intermedia, que es la que figura en el dictamen.

(Entra el ministro de la Gobernación.) Justifica el número de enmiendas referentes a los funcionarios presentadas ayer, por tratarse de la base que regula los derechos y las obligaciones de los funcionarios de la Administración local.

Rectifica el señor Irujo y retira lo no aceptado de su enmienda.

El señor Guerra del Río defiende una enmienda del señor Salazar Alonso, encaminada a que los funcionarios municipales de Canarias y piezas de soberanía en África disfruten sobre los sueldos de los funcionarios de la Península el 80 por 100.

El señor Irujo, por la Comisión, no entiende que se acepte la orientación de la enmienda.

Los señores Rodríguez de Viguri y Fuentes Pila piden que se aclare que es lo que queda incorporado al dictamen.

(Entra el jefe del Gobierno.) El señor Vega de la Iglesia, de la Comisión, explica que como no considera justo que los funcionarios municipales disfruten una gratificación de residencia, lo que ha hecho es aceptar una propuesta del señor Salazar Alonso, que fija el sueldo mínimo en Canarias y Marruecos por el de la categoría inmediatamente superior a la que les correspondiera en la Península.

El señor Gómez Jiménez defiende una enmienda, que en parte es aceptada.

El señor Rodríguez de Viguri defiende una enmienda relacionada con los años de servicio y las situaciones de interinidad a los efectos de ascensos.

El señor Recaséns Siches pide en otra enmienda que las secretarías desmpeñadas interinamente durante cuatro años sin que nadie haya optado a su desempeño cuando ha sido anunciada su provisión, pueda ser regida por el secretario interino, sin derecho a ocupar esta otra secretaría distinta.

El señor Vega de la Iglesia manifiesta que la Comisión no acepta la enmienda.

referente a la ley de Coordinación Sanitaria, no lo conseguirá.

El señor Recaséns pregunta con quién tiene entonces que discutir el contenido de su enmienda.

La Comisión insiste en que rechaza la enmienda del señor Recaséns Siches. El señor Mangrané vuelve a preguntar por qué se retrasa la discusión del problema alcoholero.

Contesta el señor Casanueva diciendo que en cuanto termine la discusión de la base que está examinando la Cámara, se discutirá el proyecto sobre tributación alcoholera.

(Preside nuevamente el señor Alba.) La enmienda del señor Recaséns Siches es rechazada en votación ordinaria.

Se suspende esta discusión. El ministro de Agricultura, desde la tribuna de secretarios, da lectura a un proyecto de ley sobre crédito agrícola.

La TRIBUTACIÓN DE LOS ALCOHOLES. Continúa la discusión del dictamen de la comisión de Hacienda sobre el proyecto de ley que regula la tributación de alcoholes.

El señor Armasa pregunta a la presidencia qué normas van a regir en esta discusión.

El señor Alba manifiesta que el voto particular aprobado se ha convertido en dictamen y éste será la base de discusión.

El señor Armasa y el señor Mondéjar discuten con la presidencia acerca de si debe o no admitir enmiendas.

Un secretario da lectura al dictamen de la Secretaría técnica de la Cámara sobre el caso análogo ocurrido recientemente con un dictamen de la comisión de Agricultura.

(Entra el ministro de Justicia.) Según ese dictamen, se pueden admitir enmiendas a pesar de lo dispuesto en un artículo del nuevo Reglamento de la Cámara, que prescribe no podrán presentarse en casos como el que nos ocupa nuevas enmiendas, pudiéndose discutir solamente las presentadas al antiguo dictamen.

El señor Cuartero, popular agrario, no cree que sean iguales los casos del dictamen de Agricultura y el actual. Opina que solamente se discuten las enmiendas ya presentadas.

Por el contrario, en opinión del señor Armasa, se debe seguir el criterio de la Secretaría técnica.

El señor Mangrané le manda que una discusión esté impida entrar en el fondo del problema. Cree que la Cámara debe emprender el estudio y discusión del dictamen sin ninguna interrupción.

El señor Chaparrista propone que se prorrogue la sesión por menos de dos horas.

Como se oyen epulencias contrarias, la presidencia pregunta si se va a la prórroga o se acuerda sesión nocturna. Votan por la prórroga 72 diputados y hay 10 votos en contra.

El señor Cuartero, por la Comisión, rechaza la enmienda del señor Hueso.

Interviene el señor Irujo, independiente, para decir que le ha parecido entender que el señor Hueso ha considerado los intereses remolacheros en un segundo plano y levanta su voz para negarlo.

Interviene nuevamente el ministro de Hacienda y dice que lo que él no puede hacer es que la renta de alcoholes, que llegó a 54 millones, baje hasta 45. No cree que al amparo de una protección a determinada industria se puedan mermar los intereses del Erario.

Rectifica el señor Hueso. Se suspende este debate, levantándose la sesión a las doce y treinta y cinco.

José Sánchez Jofré Médico especialista de OIDO, NARIZ y GARGANTA. Profesor titulado de la especialidad de la Facultad de Medicina. GRAN VÍA, 18.1º. De once a uno y de tres a cinco. Teléfonos 2112.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

HURTO DE CABALLERÍAS El vecino de Montefrío Juan Jiménez Pérez, residente en el cortijo denominado «Lomas Azules», de aquel término municipal, ha denunciado a la Guardia civil que durante la madrugada anterior le habían hurtado de una cuadra próxima a dicho cortijo dos caballerías, sospechando sea el autor de la sustracción un gitano joven, alto, delgado, que esquiló días pasados a las citadas caballerías.

La Guardia civil hace gestiones para la busca de los animales robados y captura del presunto autor.

UNA DENUNCIA FALSA La Guardia civil de Almuñécar ha detenido al vecino de Itrabo Juan Micas Micas, de 58 años, por haber denunciado falsamente que le habían atracaado unos desposedos en despojado, los que le arrebataron la suma de 55 pesetas que llevaba.

Como comprobó la Guardia civil que la citada cantidad se la había gastado alegremente el denunciante, no existiendo tal atraco, Juan Micas ingresó en el cárcel.

LOS «AMIGOS» DE LAS GALLINAS En Santafé ha sido detenido por la Guardia civil Miguel Montes Rivas (alias «Collita»), de 35 años, ratero profesional, por ser autor del grito de tres gallinas, un gallo y una pava, de la propiedad de Amador González Valverde, morador en el Molino de San Juan, de aquel término municipal.

El detenido quedó a disposición del juez de instrucción de Santafé.

RECLAMADO Y DETENIDO La Guardia civil de Zújar detuvo ayer a José González-Ordiz, (e) «Toto», sujeto que se hallaba reclamado por el juez de instrucción de Baza.

El reclamado ha quedado a disposición de la autoridad reclamante.

AGREDIDO POR TRES INDIVIDUOS En el hospital de San Juan de Dios fué asistido, de una herida contusa en la región nasal y fuerte contusión en la mano derecha, Luis Fernández.

Una vez curado, se presentó en la Inspección de guardia de la Comisaría de Vigilancia, donde denunció que las lesiones que sufre le habían sido producidas por tres individuos que le agredieron en la carretera de Pinos, y uno de ellos le dió un corte con una navaja.

El denunciante facilitó a la Policía detalles de quienes pueden ser los autores del hecho.

SE LLEVAN TODOS LOS OBJETOS DE UN PUESTO DE CHURROS

Asunción Fraile Farquet ha denunciado que de un puesto que tenía instalado en el Barrio Figares y que dedicaba a la venta de churros, le han sustraído todos los objetos que en el mismo tenía y que valora en 60 pesetas.

Moda Práctica

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines. Últimas novedades.

Aparece los días 5 y 20 de cada mes

Cada número contiene 48 páginas de huecograbado y cuatro en bicolores, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto

VALIOSOS Y UTILES REGALOS

Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores desde el 1 Enero 1935:

- 6 vestidos de Seda Lyon
10 pares de zapatos de la Imperial
10 sombreros de La Horra
26 obsequios mensuales.

Cada ejemplar de MODA PRACTICA del día 20 de cada mes lleva un número, y sin más boletos, vales ni canjes, se entregan los regalos a los poseedores de los ejemplares que llevan el número al que por sorteo le ha correspondido cada regalo

Los regalos se envían franco de porte a quienes les corresponden los premios. Los regalos se exhiben en el salón de Exposición de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 5, Madrid Teléfono 15372

Suscripción a "MODA PRACTICA"

Una peseta al mes los dos números. Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Matías, 30, Granada, el siguiente

BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don. ... que vive ... en ... se suscribe a MODA PRACTICA por ... un mes o un trimestre. Firma,

SUCESOS LOCALES

DOS PERSONAS ATROPELLADAS POR AUTOMÓVILES

En la Gran Vía, el automóvil de matrícula de Madrid número 40.173, conducido por Teodoro García González, atropelló a José Vergara Martín, de 59 años, que vive en Alamo del Marqués, 16. Este es ciego y ejerce la profesión de tocador de guitarra.

En el Hospital, donde le prestaron asistencia, le apreciaron lesiones de carácter leve. El conductor del vehículo, causando de la desgracia, fué presentado en la Comisaría y poco después quedó en libertad.

Un automóvil, cuyo número de matrícula y demás circunstancias se desconocen, atropelló en la calle de Triana a la niña de 4 años Carmen Ramos Alvarez, que vive con sus familiares en Misericordia, 11.

La pequeña sufrió erosiones en el labio superior y rodilla derecha. CARTERISTAS DETENIDOS

En la estación de Andalucía, la Policía detuvo a Enrique González Millán, (alias «Quiqui») y Francisco López Guerrero «El Apache», por ser conocidos carteristas y sorprendidos cuando se proponían ejercer su profesión.

AGREDIDO POR TRES INDIVIDUOS

En el hospital de San Juan de Dios fué asistido, de una herida contusa en la región nasal y fuerte contusión en la mano derecha, Luis Fernández.

Una vez curado, se presentó en la Inspección de guardia de la Comisaría de Vigilancia, donde denunció que las lesiones que sufre le habían sido producidas por tres individuos que le agredieron en la carretera de Pinos, y uno de ellos le dió un corte con una navaja.

El denunciante facilitó a la Policía detalles de quienes pueden ser los autores del hecho.

SE LLEVAN TODOS LOS OBJETOS DE UN PUESTO DE CHURROS

Asunción Fraile Farquet ha denunciado que de un puesto que tenía instalado en el Barrio Figares y que dedicaba a la venta de churros, le han sustraído todos los objetos que en el mismo tenía y que valora en 60 pesetas.

J. CAZUÑA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS

Profesor titular de la especialidad de la Facultad de Medicina

Enseñanzas de un viaje

LA SUERTE DE UN LOCOMOVIL

Con ocasión de una excursión por el centro de Europa en el pasado otoño, espléndido de colorido, se me ofreció un extraño espectáculo. En todas las aldeas de la Silesia veía, delante de pequeñas fincas de campesinos, un monstruo que parecía una ruina y que podía mejor figurar en un cementerio de autos que en una aldea.

El monstruo arrojaba nubes de humo con tal ímpetu, que parecía querer expresarse en competencia con un tren expreso. Examinando aquello de cerca, resultó ser un locomóvil resucitado, una máquina de vapor transportable que había estado abandonada en el hangar del propietario de una gran finca.

El alimento para los animales gansa de aceite y es más digestible y más sabroso que las patatas frescas. En todas las aldeas vi la misma escena. Delante de los cortijos se hallaban esos monstruos, y me enteré de que el Estado y las corporaciones profesionales envían por las provincias centenares de esas columnas de vaporización para evitar que se pierdan las patatas destinadas a pasto de los animales, conservando de este modo muchos millones de toneladas de alimento.

UNA MUJER ASESINADA PARA ROBARLA

Aguilas 27.—Ha aparecido muerta la esposa del maestro recientemente fallecido, don José Salvador. La esposa vivía sola en la casa. Se encontró el cadáver bajo un montón de ropa y papeles, éstos últimos procedentes de un cofre que se halló cercano al cadáver, por lo que se sospecha que el crimen ha sido cometido para robarla.

NOTAS MILITARES

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY

Parada.—Infantería. Guardias. Príncipe. Hospital militar. Polvorín de San Miguel, y Comandancia militar y Carcel.

Artillería. Guardias. Estación. Escuela e Intendencia. Capitán de día. V. de H. y provisiones, don Miguel Riquelme, del regimiento de Artillería número 4.

Imaginería, capitán don Juan López Rubio, del regimiento de Artillería número 4.

Vigilancia, los Cuerpos de la Guarnición. De orden de S. E., el P. M., Secretario Manuel Prieto.

GENERAL INSPECTOR

Ha llegado en el día de ayer el señor general inspector de la 1.ª Inspección del Ejército, don Ángel Rodríguez del Barrio.

Hoy a las diez revisará el regimiento de Infantería número 2, en sus dos cuarteles, y a las once, el regimiento de Artillería Ligera número 4.

En los cuarteles se encontrará la tropa formada y será recibido con los honores correspondientes.

TEATRO CERVANTES

«Mi mujer, hombre de negocios», es la película que hoy se estrena en este teatro. Completa el programa una película cómica.

COLISEO OLYMPIA

Estrena hoy este coliseo el estrono de la comedia dramática, hablada en francés, titulada «Papá...». Como final se proyectará «Transformista averiado», película cómica.

SALÓN NACIONAL

Hoy anuncia este coliseo el estrono de la comedia dramática, hablada en francés, titulada «Papá...». Como final se proyectará «Transformista averiado», película cómica.

ANÚNCIO EN EL DEFENSOR DE GRANADA, periódico que por su

VARICES Medias de goma, calidad incuperable, vende a precios de fábrica el Bazar "RAYOS X" HERNIADOS: Aparatos a medida para curar vuestras HERNIAS Felas Granado IDEAL. Sólo las vende a pesetas 20 el

Dr. MEGIAS OIDOS-NARIZ-GARGANTA

PUBLICACIONES

ESTUDIOS DE DERECHO PROCESAL POR NICETO ALCALÁ-ZAMORA Y CASTILLO

El profesor de la Universidad de Santiago, don Niceto Alcalá Zamora y Castillo, ha reunido diversos trabajos bajo la rúbrica general de «Estudios de Derecho procesal».

Incluye el autor en esta obra los siguientes trabajos: «Lo que debe ser el Ministerio público», «Los recursos en nuestras leyes procesales», «La Justicia municipal», «El código de procedimiento penal italiano», «La ética profesional», «Diferenciación entre la jurisdicción y los usos forenses», «Actos procesales contra las buenas costumbres», «Notas para la reforma de la ley de Enjuiciamiento civil», «La prueba del Derecho consuetudinario», «Proceso, procedimiento, enjuiciamiento», «La excepción dilatoria de arraigo del juicio», etc.

El estudio de estas cuestiones procesales es de lo más interesante y útil para alumnos e indispensable a todo jurista, que encontrará en ellas un caudal de notas, que servirán de guía para recoger las novedades más destacadas en la moderna doctrina procesalista.

En el volumen que comentamos analiza su autor, con estilo claro y sencillo y sistematizando de manera hábil, todos aquellos puntos que puedan ofrecer una novedad e interés, especialmente en el capítulo que trata de la «Reforma de la ley de Enjuiciamiento civil», en donde estudia en forma brillante la organización judicial, Estructura y terminología de la ley vigente. Materia económica procesal. Procedimiento y jurisdicción voluntaria.

No menos interesante es la parte que trata, bajo los epígrafes «Jueces, jurisdicción, jurisprudencia», «Vacantes en el Tribunal Supremo», «Jueces y Catedráticos de Derecho», «La Cátedra y la Magistratura», temas todos ellos que tienen un singular atractivo y muy sugestivos, por las posiciones que se fijan, y en las que recoge sugerencias muy dignas de tenerse en cuenta.

«Estudios de Derecho procesal» constituye el volumen XIII de la acreditada Biblioteca de Derecho, Sociología y Política, que con tanto acierto viene publicando la «Editorial Góngora».

EL DISCURSO DE AZAÑA

«Política» dedica su número de esta semana al debate parlamentario sobre el alijo de armas y publica el texto íntegro de los discursos pronunciados en las Cortes por don Manuel Azaña, don Santiago Casares Quiroga, don Antonio Lara, don Diego Martínez Barrio y don Miguel Maura.

INFORMACION AGRICOLA

HUNGRIA

Badapets.—El Departamento agrícola del Gobierno húngaro nos comunica que los cultivos de los cereales de invierno disponen de suficiente capa protectora de nieve, siendo vigorosos actualmente.

RUMANIA

Bucarest.—El ministerio de Agricultura rumano nos informa que hasta la primera decena del actual no se verificó daño alguno de importancia a los cereales de invierno, cuyo estado aparece bueno.

ESTADOS UNIDOS

Washington.—Las lluvias durante esta semana han sido generales por las zonas sub orientales; algunas precipitaciones en forma de nevadas por la zona occidental afectada por la sequía, y en la zona de Oklahoma y el sudoeste de Wyoming, se han registrado algunas tempestades de arena.

En los Estados productores de trigo de invierno hay tiempo templado. La siebra de avena acaba de comenzar.

INDIA INGLESA

Madrid.—El Departamento agrícola del Gobierno de la India inglesa nos comunica que la producción arrocerá se calcula en 173 415.000 quintales de arroz blanco y derivados, con disminución de 0,3 por 0,0 comparado con la producción anterior, y 6,7 por 0,0 con la del promedio quinquenal precedente.

La superficie sembrada fué también inferior en 2,6 por 0,0 y 2,1 por 0,0 respectivamente.

En la cosecha de arroz más escasa que ha registrado la India desde 1927.

TAMBIEN EN SIRMANIA

Madrid.—El Departamento agrícola de Birmania nos envía los datos de la producción arrocerá, que se estima en 50.870.000 quintales, 12,6 por ciento inferior a la cosecha precedente y 6,1 por ciento a la del quinquenio último.

No obstante, el excedente de arroz para exportar será de 32.353.000 quintales.

CICLISMO

La Unión Velocipédica Granadina organiza para el día 31 la segunda prueba de su calendario: el Campeonato de neófitos de Granada y su provincia.

El recorrido constará de 88 kilómetros. Granada-Venta de Andas-Granada (carretera de Jaén).

En esta carrera podrá tomar parte todo el corredor que lo solicite y sea hijo de Granada y su provincia.

El Reglamento y lista de premios están expuestos en la secretaría de la Velocipédica, Sierpe Alta, 6.

El gobernador del Banco de Inglaterra

Comentarios de la Prensa madrileña

«El Debate» conmina apremiantemente a los radicales del Gobierno, especialmente a Lerroux, a quien amenaza con dejarlo que se ahogue solo

El extenso editorial de «El Debate» de hoy está consagrado a hacer una llamada, más bien una conminación apremiante, a los radicales del Gobierno, especialmente a su jefe el señor Lerroux.

De nuevo amenaza quedar incumplida la Justicia, con todos los quebrantos consiguientes para la ejemplaridad, para el orden social, para la autoridad y para la fuerza del Estado.

«El Debate» manifiesta claramente el temor que se concede el indulto a González Peña; aunque algunos de los partidos representados en el Gobierno se oponen a ese indulto y lo votarian en contra, les sería imposible impedir una decisión que depende de la mayoría del Gobierno. Pudieran, por consiguiente, subrayar su actitud marchándose.

Pero como esos partidos están ligados al Gobierno por compromisos muy serios, y no pueden abandonar sin haber liquidado completamente la revolución, una crisis en estos momentos sería el mayor desacierto. Dichos partidos están dispuestos a prolongar su sacrificio.

Las fuerzas que comparten la responsabilidad del Gobierno no han encontrado hasta ahora correspondencia apropiada a su esfuerzo y a su sacrificio.

Invitamos al señor Lerroux—añade «El Debate»—a que haga comparación de conductas, examine la impaciencia de poseer el poder que han podido advertirse en otros partidos y el desinterés de las agrupaciones a que hacemos referencia.

«Se puede llevar el afecto y la abnegación hasta salvar del naufragio una y muchas veces a quien se ve amenazado de ahogarse; pero sería insensato

ahogarse deliberada e inútilmente con el que se empeña en naufragar.»

«El Sol»: La ley Municipal que aprueben las Cortes será sin disputa y por mucho la peor concebida y elaborada de cuantas registra la historia legislativa de nuestro país desde la institución de 1813, que desarrolla los principios de la Constitución de Cádiz, hasta la de 1877 y el Estatuto de 1924, vigentes ambos en parte.

La ley de Bases que se prepara equivale, o poco menos, a una cosa en blanco conferida al Gobierno para hacer, según su libre arbitrio, una ley Municipal.

«Diario de Madrid»: La nueva organización económica de Alemania basada en el principio de autarquía, de máxima independencia nacional, es un intento de oposición fundamental al principio de libertad y a sus presuntas consecuencias espirituales y materiales. Su finalidad es una socialización de tipo militar, en la que desde el campesino hasta el industrial se hallan organizados en cuadros corporativos controlados por el Estado y han de responder como si fueran soldados a la voz de mando del jefe de empresa, de sindicato o de federación.

Desarrolla esta teoría tomando ejemplos de los distintos sectores sociales e industriales de la actualidad alemana, y deduce:

Esta organización tendrá sentido, será aceptable, humana e históricamente nada más que como organización de guerra. Y no creemos que pueda ni en broma pensarse que también sirva como organización de paz y como organización más perfecta que la que existió hasta ahora. Esa es la parte retórica y externa del nacionalsocialismo, por ser inconcesable la interna desde el punto de vista de la diplomacia.

Gestionando la asistencia de España a los próximos Juegos Olímpicos

Madrid 27.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux, recibió esta mañana a una representación del Comité Olímpico Español, que fué a hablarle de la asistencia de España a los Juegos Olímpicos de 1936. Formaban la comisión el secretario general del Comité señor Mesalles Estivil y los vocales del mismo don Jesús Varela, de la sección de Hipismo; don Joaquín Aguilera, de la de Hockey; don Jesús Ramírez, de la de Esgrima; don Arnaldo de España, de la de Nieve; y el presidente de la delegación de Madrid, señor González de la Riva. Les acompañaban los diputados señores Gabarres, de la Lliga; Lau de Alvarez, de la Cede; García Bedoya, de la minoría agraria; y Moraita, de la minoría radical, y nuestro compañero en la Prensa, el crítico deportivo señor Sánchez Monreal.

Los comisionados expusieron al señor Lerroux el objeto de su visita y pidieron la ayuda oficial para que España pueda tener la debida representación y asistencia en los próximos Juegos Olímpicos. Destacó el señor Mesalles cómo se preocupa el Comité Olímpico de que España pueda realizar un buen papel en los próximos Juegos, y a este efecto expuso la existencia en el actual artículo del Reglamento del Comité, de un capítulo que limita la asistencia oficial a los concursantes de aquellos deportes

que no estén capacitados para clasificarse en uno de los tres primeros lugares. Y a este particular dijo que hasta ahora los deportes que con toda seguridad representarían a España en los Juegos de Berlín serían la Hipica Yachting, Tiro y Hockey. En un segundo plano se tiene en consideración al Atletismo, Boxeo, Nieve, Wapopolismo, etcétera.

El señor Lerroux mostró gran interés por el objeto de la visita de los señores comisionados y puso de relieve cómo ya en otra ocasión se había interesado por un hecho similar, pues firmemente consideraba que era necesario que España se asumiera al mundo internacional deportivo con más frecuencia de lo que lo hacía hasta ahora. Quedó enterado del crédito que era necesario y recibió la oportuna Memoria, de que se le hizo entrega. El señor Lerroux ofreció ocuparse del problema en uno de los próximos Consejos.

CONSTRUCCION DE DOS CRUCEROS LIGEROS

Londres 27.—Comunican de Varsovia que los representantes del Gobierno polaco y los de un astillero británico han firmado un contrato para la construcción de dos cruceros ligeros.

La crecida del río Amarillo ha obligado a millones de campesinos a refugiarse en árboles y techumbres

Shanghai 27.—La crecida del río Amarillo ha inundado varias ciudades y numerosas aldeas chinas, al oeste de Nantung, al sur de Hopen y al noroeste de Honan.

A consecuencia de estas inundaciones, numerosos cadáveres flotan arrastrados por la corriente. Es imposible calcular el número de víctimas, pues mientras unos las estiman en diez mil, otros las hacen elevarse a cincuenta mil.

Las aguas han roto muchos de los diques construidos contra las inundaciones en ambas orillas del río.

Millones de campesinos están en situación angustiosa, refugiados en los árboles y en las techumbres de las casas, pero es imposible acudir en su socorro.

La situación de la ciudad de Shanghai, en la provincia de Hopen, es sumamente crítica, pues sus habitantes están aislados por completo.

Noticias de México

Ciudad de México.—El Comité de la Campaña Nacionalista ha organizado una importante exposición viajera de materias primas, que será enviada a Europa con el fin de hacer propaganda intensiva de los productos mexicanos de acuerdo con una información oficial.

Ciudad de México.—El entusiasmo que existe en los Estados Unidos para la próxima Convención Internacional de los Rotarios que se celebrará en esta capital en Junio próximo, no va en zaga al que el Gobierno y a los elementos afines al turismo de México vienen demostrando para dar a dicho evento el mayor relieve posible.

Según se ha informado, las Divisiones Ferroviarias de Norteamérica están dispuestas a dar toda clase de facilidades a los turistas que con este motivo visitarán México.

Ciudad de México.—En Egipto, las autoridades sanitarias emplearán la vacuna preventiva contra el tifo exantémico preparada por el Instituto de Higiene dependiente del departamento de Salubridad de la República mexicana. Dicho Departamento ha hecho ya remesa de 50 frascos de la vacuna, atendiendo a las gestiones hechas por el mencionado país.

Ciudad de México.—El aprovechamiento de la energía hidráulica en el país será uno de los puntos más interesantes del programa a desarrollar en este año por la Secretaría de Agricultura y Fomento, secundando los propósitos del presidente de la República, general Lázaro Cárdenas, en el desarrollo del Plan Sexenal de su Gobierno.

Clinica Médica del Hospital de San Lázaro

Sesión científica del jueves 28 Marzo 1935: Doctor don Francisco Garrido Quintana, médico de la Lucha oficial antivérola: Comentarios a la nomenclatura y clasificaciones dermatológicas.

Doctor don Juan Casas Fernández, farmacéutico militar y profesor auxiliar de la Universidad: Los gases tóxicos de guerra y las maneras de protegerse contra ellos. A las siete de la tarde.

VARIAS NOTICIAS

En Cistierna (León) un vigilante de Consumos es asesinado bárbaramente al perseguir un contrabando de vino

En Lillo (León), un hombre muere sepultado entre los escombros de una mina

León 27.—En Cistierna, anoche, alrededor de las nueve y media, el vigilante de Consumos Epifanio Fernández, que prestaba servicio en el fieltro municipal, vió pasar una camioneta, cuyo conductor no se detuvo al llegar al fieltro. La camioneta se dirigió a Guardo, y al parecer, llevaba contrabando de vino. En ella iban dos individuos: el conductor y otro que, según informes, son familiares del dueño del vehículo. Estos individuos se detuvieron ante el surtidor de gasolina. Acudió el vigilante, que les exigió la guía, y al ver que carecían de ella, les pidió sus nombres. Cuando se disponía a apuntarlos, la camioneta emprendió velozmente la marcha, y alguien se apercibió de que el vigilante había desaparecido. Inmediatamente salió en persecución de la camioneta, en su automóvil, el farmacéutico don Félix Montañés, quien a poco más de un kilómetro, en el sitio denominado el Corcho, encontró el cadáver del vigilante a un lado de la carretera, horriblemente mutilado.

El farmacéutico puso el hecho en conocimiento de la Guardia civil, y ésta se puso en persecución de la camioneta, logrando encontrarla en Pedrosa del Rey. Detenidos sus ocupantes, dijeron llamarse Sebastián Magón y Aurelio García González, de 32 y 35 años, vecinos de Guardo. Dijeron que ellos no habían dado muerte al vigilante, pero quedaron detenidos.

Se tiene la impresión de que Epifanio Fernández fué arrojado violentamente del estribo y después arrollado por el coche, pero el suceso no aparece muy claro.

ENTIERRO DE UNO DE LOS GUARDIANES DE PRISIONES ASESINADO

León 27.—A la una de la tarde se ha efectuado el traslado, desde la estación del Norte hasta el pueblo de Fuentesana, en Soto y Amio, del cadáver del guardián de Prisiones José Alvarez, víctima de la agresión cometida en la calle de Basco Báñez, de Madrid. Lo comitiva la presidió el gobernador, asistiendo el alcalde, el director de la cárcel y numerosas personas. El duelo se dispuso en el paseo de San Marcos, constituyendo el acto una verdadera manifestación de duelo.

UN HOMBRE MUERE SEPULTADO ENTRE LOS ESCOMBROS DE UNA MINA

León 27.—En la mina denominada «Baldomera IV», en término de Lillo, se produjo un desprendimiento de escombros en una de las galerías, sepultando al vecino de Requejo de Saabria Juan Sapia, de 30 años.

Varios compañeros acudieron prontamente a auxiliarle, pero los esfuerzos realizados fueron inútiles, y cuando se pudo extraer el cuerpo del infortunado obrero, éste era ya cadáver.

CHOQUE DE TRANVIAS

Valencia 27.—En una curva muy pronunciada, existente entre las calles de Matías Pascual y Gonzalo Julián, chocaron dos tranvías de las líneas 6 y 7, resultando lesionados un empleado de la Compañía y cuatro pasajeros, entre ellos el conocido futbolista Domingo Torredort, delantero del Valencia.

FUNDICION EN MARCHA

Valencia 27.—Cerrados por falta de trabajo los talleres de fundición Torres, han reanudado sus tareas con ocho operarios y cuatro capataces, con la espe-

SERVICIO AGRONÓMICO

De interés para los sericultores

En el «Boletín Oficial» de la provincia del domingo 24 de Marzo se publicó un extracto del decreto de ministerio de Agricultura, de la «Gaceta» del día 14 de los corrientes, sobre el fomento de la sericultura.

Se fija en cinco pesetas el precio del kilo de capullo de seda fresco, de buena calidad, entregado en Factoría por cuenta del ministerio de Agricultura.

Las declaraciones de la simiente que se propongan incubar serán inseridas en un libro talonario de la Sección Agronómica, requisito necesario para optar a los beneficios de la ley.

También se otorga premio de una peseta a los productores nacionales por cada onza de semilla de gusano de seda para capullo e hijuela. Igualmente podrán concederse compensaciones de transporte y premios para estimular las plantaciones de morera.

Termina la citada circular recordando a los señores alcaldes, especialmente a los de la zona productora, la mayor publicidad de esta circular para que llegue a conocimiento de todos los labradores que se dediquen a la cría del gusano de seda.

COFRADIA DEL SANTISIMO CRISTO DE LA MISERICORDIA (DEL SILENCIO)

Complaciendo el ruego de los Hermanos mayores que integran la Federación de Cofradías, la Junta directiva de ésta cita a nueva junta general extraordinaria que, con permiso de la autoridad gubernativa, tendrá lugar en el día de hoy, 28 de Marzo, y a la hora de las diez de la noche, en la sacristía de la iglesia parroquial de San José, en cuya junta se acordará en forma definitiva sobre la salida o no de Nuestra Señora Sagrada Imagen en forma procesional, en la noche del Jueves Santo.

Por premura de tiempo sólo se cita por medio de la Prensa.

Información de Cataluña

el conocido elemento de la C. N. T. José García Oliver, que fué detenido anoche a su llegada de Madrid.

DILIGENCIAS POLICIALES

Barcelona 26.—Esta tarde la Policía ha practicado un importante servicio al detener a dos individuos, a quienes se les ocuparon armas.

A pesar de la reserva que se guarda sobre el particular, sabemos que se trata de un hecho de carácter social y que como consecuencia de las declaraciones prestadas por los detenidos, varios agentes han salido inmediatamente para un lugar próximo a esta ciudad, con objeto de efectuar otras detenciones.

Se asegura también que acaso estas detenciones estén relacionadas con el atentado de que últimamente fueron víctimas dos guardias de la Cárcel Modelo de Madrid.

En la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 28

Tribunal de Urgencia.—Juzgado de Albuñol: Contra Antonio Martín Díaz, por lesiones; ponente, señor La Torre; abogado, señor García Sánchez; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Vicente Pérez Molinero, por abusos desonestos; Tribunal de jurado; once testigos; ponente, señor González; abogado, señor Tello; procurador, señor Luna; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador: Contra Manuel Fuentes Ferrer, por estupro; dos testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Ortega Molina; procurador, señor González Carrascos; secretario, Sr. Alonso. Juzgado de Orgiva: Contra José Darnont Cobo, por allanamiento de morada; ponente, señor Cuenca; abogado, señor Cardell; procurador, señor Campos; secretario, señor Alonso.

Compras, ventas, ofertas, demandas. Cuanto precise, anuncie en nuestro «INDICADOR ECONOMICO».

Matadero publico

CANNIZACION DEL DIA DE AYER

Table with columns: Precio de subasta, Clase de ganado, and various animal types (Becerras, Novillos, Toros, etc.) with corresponding prices.

Camiones G. M. C. con el potente Motor "BUICK" de válvulas en cabeza. Modelo T. 18 de 3 1/2 toneladas de carga, a PTAS. 15.900 puesto en Granada. AGENCIA EXCLUSIVA: Plaza de la Trinidad, 1 Tel. 2365

PINTORES Regalamos moldes y catálogos de pintura, comprando en Droguería ARCO-IRIS. SANTA ESCOLÁSTICA, 19 y 21 DESDE 26 DE MARZO OTRA GRAN BAJA DE PRECIOS DE FIRESTONE LOS MEJORES NEUMATICOS Plaza de la Trinidad, 1 Tel. 2365

INDICADOR ECONOMICO De una a ocho palabras, 30 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Por cada inserción se abonarán 10 céntimos en concepto de timbre. No olvide usted que el lubricante "A Ilon Auto-Oil"

Este baño oxigenado le hará desaparecer los CALLOS. Estos callos que corren, arden y punzan, se extirpan de cuando con su raíz y para siempre, sin dolor ni peligro, después de este baño oxigenado y medicinal. Ponga sencillamente Saltratos Rodell en agua caliente hasta que la misma tenga un aspecto lechoso. Sumerja sus pies en este baño; las rozaduras sanan, la hinchazón desaparece y los juanetes cesarán de molestarle. Los Saltratos Rodell se recomiendan y venden a un precio módico bajo garantía, en las Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Centros de Específicos.

LIBRO-FIGURINE-ESTILOGRAFICA. GARANTIA PERPETUA para las PLUMAS ESTILOGRAFICAS KAWECO-ORIGINAL. KAWECO-ORIGINAL garantiza en perfecto funcionamiento de las plumas de esta marca, y sustituye gratuitamente todas las piezas que se rompan. POR PESETAS 49,50. Puede Ud. adquirir una Estilografía de igual o superior calidad a las de otras marcas que valen 75 o 100 pesetas. VENTAS A PLAZOS: el primero de 12 pesetas; cinco restantes de 7,50. GRAN VIA-49-51